

# 送法进校园 守护开学季



本报讯(记者 刘友旺 通讯员 党冲 文/摄)随着新学期的到来,万柏林区检察院“法治进校园”系列活动也拉开了帷幕。连日来,兼职法治副校长的44名检察官通过开学第一课、强制报告培训、监督校园食品安全等方式,为孩子们快乐成长保驾护航。

开学第一课,走好“人生”每一步。新学期伊始,法治副校长们各自奔赴学校,给孩子们送去内容丰富的法治大餐。同时,精心制作了以“学法懂法 做守法用法好少年”为主题的“2023年开学法治第一课”,通过区教育局“云端”平台播放,全区72所中小学7万余名师生及学生家长通过网络平台进行了集中收看。

强制报告培训,营造良好保护氛围。法治副校长们针对老师们进行了

“加强侵害未成年人案件强制报告制度”专题培训,结合真实案例,带领大家学习强制报告制度的出台背景和主要内容,并从报告主体、报告部门及未成年人遭受不法侵害的情形等方面进行深入解读。呼吁各学校和教师遇到未成年人被侵害情况时做到“知无不报,报无不尽”,带动形成社会各界保护未成年人的良好氛围。

食品安全监督,守护舌尖安全。在各所学校的食堂后厨,法治副校长实地察看了环境卫生、食材储备、食品加工,以及消防设施、管道运行是否正常,规范等情况,并听取了校内安全措施等情况介绍。从强化校园安全管理的角度,法治副校长建议学校进一步落实主体责任,强化安全日常监管,及时排查防范安全风险,确保师生健康安全。

法治副校长“送法进校园”。

## 停电影响供热 6小时紧急抢修

本报讯(记者 刘晓亮)2月18日,太原热力集团消息,近日,太原热力集团小店第一供热分公司紧急处置一起因火灾导致的供热中断突发事件,仅用时6小时即恢复供热,确保130余户用户不受冷、不挨冻。

2月15日,大雪初霁,天气寒冷。当日凌晨3时许,小店第一供热分公司4310热力站旁边的一家饭店突发火灾,并将变压器引燃,导致热力站供电中断无法正常供热。据了解,4310热力站承担着约2万余平方

米建筑物的冬季供热任务,所辖居民用户130余户。故障发生后,热力站站长立即联系变压器的产权单位以及供电公司商量解决供电事宜。经供电公司技术人员现场勘查,确定短时间内无法恢复供电。为了保障所辖区域内用户的正常用热,小店第一供热分公司立即启动应急预案,决定使用发电机恢复热力站供电,务必尽快恢复供暖。

为最大程度减少停电对供热的影响,热力维修人员连夜工作,随着

发电机的安装、接线、启动,热力站在停运不到6小时后恢复正常运行,重新将暖流送入用户家中。由于该热力站建在小区内,而发电机噪音很大,因此热力公司派出两个工作小组,一个由电工组成,24小时值守,确保发电机安全运行,另一个由站长和运行人员组成,就噪音扰民情况向周围的居民做解释工作。将近30个小时后,电力部门修复了变压器,供热工作完全恢复正常。

## 只顾着参加聚会 没注意孩子走失

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)带着孩子和朋友聚会的父母,只顾聊天浑然不知儿子已经悄悄跑出饭店。2月18日晚,长风派出所巡逻民警发现迷路的男孩后,将孩子送回到父母身边。

2月18日晚9时许,长风派出所民警在义井东街附近巡逻时,看到一个三四岁的小男孩,手足无措地站在

路边,身旁没有家长,看样子是迷了路。民警赶忙上前询问,小男孩看到民警哇地一声哭出声来,抽噎着说,自己跟父母一起到饭店吃饭,自己跑了出来,找不到回去的路,但说不清父母的具体信息。

考虑到小男孩行动能力有限等情况,民警一面根据孩子提供的有限信息查询,一面在附近饭店展开查

找。很快,值班民警查询到了孩子父母的电话,而当民警与他们取得联系时,他们正和朋友聊得热火朝天,浑然不知孩子已经走失。

看到孩子安然无恙,孩子的父母不住地向民警表示感谢。民警提醒大家,在公共场合一定要加强对孩子的看管,不要让孩子脱离视线。

## 顺手牵羊偷车 民警捉贼追赃

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)2月17日,丽华派出所民警,通过10余天的公共视频追踪,破获了一起电动车盗窃案,将偷车贼王某抓获,追回了被盗电动车。

2月3日,李先生向丽华派出所报案称,他骑着电动车去河西菜市场买菜,前后也就十几分钟的时间,电

动车就被偷了。案件虽小,却直接关乎百姓生活,民警立即调取公共视频,发现李先生刚刚离开,就有一名男子将电动车偷走,并很快从公共视频的监控范围消失。于是,民警继续扩大视频调取范围,沿途追踪,最终锁定了居住在尖草坪的男子王某,并于2月17日将其抓获。

王某交代,自己一直想要一辆电动车,但又舍不得掏钱买。事发当日,他看到李先生的电动车停在路边,便顺手将车偷走,其后一直自己使用。目前,王某已被行政拘留,被盗电动车已发还失主。

## “面包”塞满杂货 违法司机受罚

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 梁伟)面包车内,堆满了各种工具、配件,除了驾驶位几乎没有落脚的地方。2月18日,高速交警五支队通报了这起典型违法,提醒大家,车内堆放杂物,一旦遇到紧急情况,极易对司乘人员造成伤害。

2月10日下午3时许,高速交警

五支队五大队民警在辖区沧榆高速集中整治货运车辆违法时,截停了一辆面包车。透过车窗,民警看到车内堆满了杂物,但驾驶员路某却辩称,车上只拉了一些灯具。民警拉开车门检查,看到面包车内堆满了各种工具、配件,除了驾驶位,车内几乎没有可以落脚的地方。

民警依法对路某客车违反规定载货的行为作出了罚款100元的处罚。同时提醒大家,客车载货有两大隐患,一是容易超载,影响机动车安全性能。二是货物没有固定,一旦遇到紧急情况,很容易发生位移,对司乘人员造成伤害。

## ● 延时预约服务 学生办理证件

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)一名学生着急用身份证件,可因上课不方便到派出所办理。2月19日,公安小店分局消息,亲贤派出所民警通过延时预约服务,利用下班时间为学生办理了身份证件。

“孩子要办身份证件,可上课时间与上下班时间冲突,怎么办?”前几天,一名家长向亲贤派出

所户籍窗口咨询。“可以错时、延时办理……”民警解答说,派出所严格落实错时、延时、节假日预约工作机制,最大力度地提升服务效能。随后,家长向户籍窗口预约了办证时间。

2月17日傍晚,已经到了下班时间的民警、辅警延长了工作时间,为学生成功办理身份证业务。

## ● “迁怒”路边汽车 寻衅滋事被拘

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)男子赵某因心情不好“迁怒”于路边停放的汽车,一天时间内竟砸坏了6辆车的挡风玻璃。2月19日,公安杏花岭分局通报,赵某因涉嫌寻衅滋事罪已被刑事拘留。

2月5日,家住享堂某小区的一名居民报警称,他准备开车外出时,发现停在路边的汽车前挡风玻璃左下角被砸了一个窟窿。就在敦化坊派出所组织民警展开侦

查过程中,又陆续接到多起车辆前挡风玻璃被砸的报警。经侦查,警方很快将23岁的嫌疑人赵某抓获归案,赵某对自己的犯罪行为供认不讳。

经查,当天上午11时至晚8时,心情不好的赵某先后用砖头、灭火器,砸损了沿途6辆汽车的前挡风玻璃。将灭火器砸入路边一间门面房的玻璃门后,赵某快速逃离现场。初步估算,赵某的行为共造成2万余元财产损失。

## ● 贪图小利帮“洗钱” 涉嫌犯罪被刑拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子周某联络两名男子,将他们的银行账户、身份证件提供给网络骗子,帮助转账上百万元。2月18日,万柏林警方通报,龙泉派出所民警已将周某等3人抓获。

2月初,龙泉派出所民警在工作中得知,有人在网上发布信息,招募向网络骗子提供银行账户的人员,于是立即展开侦查。掌握充分证据后,民

警于2月15日,果断出击,将周某及其招募的刘某和左某抓获。经审讯,刘某和左某为牟利,在明知银行卡、身份证件将用于不法用途的情况下,仍按周某的要求,提供了银行卡、身份证件等物品,提供给网络骗子使用,涉案金额高达上百万元。

目前,周某、刘某、左某均已因涉嫌帮助网络犯罪活动,被刑事拘留,案件仍在进一步调查中。